

新疆暴恐与国际恐怖主义联系密切 上合将挤压恐怖主义活动空间

本报喀什于6月7日电(记者刘少华)上海合作组织地区反恐机构执行委员会主任张新枫6日在乌兹别克斯坦首都塔什干接受本报记者采访,认为新疆发生的暴恐事件与国际恐怖主义有密切联系,并表示上合组织正在联合成员国与观察员国开展合作,挤压恐怖主义活动的空间。

张新枫说,当前恐怖主义已经发生了变化,中国新疆发生的恐怖事件并不是孤立的,而是和国际恐怖主义,尤其是中亚地区的一些恐怖活动有着密切的联系,如果说新疆的暴恐问题仅仅发生在中国,那是不准确的。

之所以认定这些暴恐活动不止跟中国有关,是因为该机构注意到,发生在新疆的暴恐事件有一个重要的原因,那就是参与者大量接受了暴力恐怖的音频和视频煽动。张新枫表示,这些音视频的制作者显然是“三股势力”的人员,而其制作和维护很多都是在境外完成的,这是一个新情况。

当前,“三股势力”利用互联网来大肆宣传宗教极端思想,在张新枫看来,其目的是要分裂一些主权国家,而这些跨国界的行为往往不是一个国家就能应付得了的。针对这个情况,上合组织反恐机构在去年晚些时候,成立了打击网络恐怖主义的联合专家处,积极推动各国网络安全专



家应对。张新枫说,在这种背景之下,上合组织将合作从成员国拓展到了观察员国。为了各国的国家安全和打击国际恐怖主义,就连一些互相之间有矛盾的国家也坐到了一起,通过合作挤压恐怖主义的活动空间,让世界更多地认识到这种国际恐怖主义的危害。

“每年我们都会破获一些‘三股势力’活动的案件,每年被通缉的人员都会不断地被抓。”张新枫表示,针对当前的安全形势,该机构启动了边防部门之间的合作,在防止恐怖组织人员利用固有的通道进行迁入和迁出,以及防止武器弹药和爆炸物品的搬运上,取得了很好的效果。

张新枫说,在建设“丝绸之路经济带”的大背景之下,中国和中亚各国都希望民生得到改善、经济得到发展,而其前提和基础就是有一个安全的环境,可以说这条经济带上的国家,在安全与稳定问题上有着高度的共识。“丝绸之路经济带”发展得越快,中亚各国受益就越大,但是发展经济和保持稳定必须同时考虑和推进,缺一不可。

上合组织反恐机构成立于2004年6月17日,既是地区性国际组织的常设机构,又是打击恐怖组织极端势力的专业机构。10年来,该机构积极协调成员国打击反恐势力、搜集信息、开展演习和建立完善的法律基础等,不断成立新的工作机制,“在打击‘三股势力’上的工作是很务实的,每时每刻都在运行”。

图为武警新疆边防总队特战队员进行以处置突发性暴力恐怖案件为背景的实兵综合演练。(资料照片)

新闻链接

13名新疆籍海外学子痛斥暴恐分子

本报电(记者胡仁巴)13名出生在新疆的青年,来自汉、维吾尔、回、塔塔尔、锡伯等5个民族,在地球不同角落的7个国家。5月31日凌晨,这13名新疆籍海外青年联名写下《祖国,新疆——我想对您说》的文章,由就读于瑞典于默奥大学的硕士研究生买买提·艾乃吐力整理,并于6月2日晚发布出来。

买买提·艾乃吐力说,“我们在QQ群讨论的时候,有的人所在地是傍晚,有的是深夜,但大家越谈越热烈,纷纷表达对祖国和家乡的爱及对暴恐分子的愤怒。”目前文章在微信及论坛上被转发逾5万次,各类评论超过2万条。许多网友对留学生坚定表达观点、抒发爱国情怀的举动表示支持。

他们痛斥暴恐分子的恶行,“我听见美丽的艾德莱斯绸在哭泣……我们承担起我们民族远离科学、走向愚昧、走向倒退的沉重罪责。”

他们对祖国和家乡的美好明天充满信心,发出倡议:“这次我们要坚定地成为多数……中国要发展,新疆要发展,我们的民族要发展……让责任和使命变为思考和行动,努力!创造!改变!同心,为追逐‘中国梦’,前进!携手,为建设美好新疆,奋斗!”

一起行动 关爱海洋



6月8日,青岛举行2014世界海洋日暨全国海洋宣传日活动,呼吁全社会一起关爱海洋。

大图:志愿者开展海洋科普知识宣传活动。(人民视线)

小图:几名小学生展示百米海洋画卷。新华社记者 李紫恒摄



未来一周

全国无大范围持续性高温

本报北京6月8日电(记者刘毅)据中央气象台今天发布最新预报,未来一周,我国天气形势总体稳定,大部地区气温基本与常年同期持平,无大范围持续性高温天气,气温较为适宜。主要降雨区域位于西南地区东部、华南等地;华北东部、东北地区仍多阵雨,雨量分布不均。

过去一周,西南地区东部和南部、江南南部、华南等地出现较强降雨,贵州、重庆、广西、四川等地受降雨影响较大,出现不同程度的灾情。中央气象台预计,下周,西南地区、

华南仍将有雨,雨量以中到大雨为主,部分地区有暴雨或大暴雨;东北地区、华北受冷涡系统影响,常有雷雨相伴,局地还有大风冰雹等强对流天气。

中央气象台预计,今天夜间到明天白天,云南东部、广西西部和南部、广东西南部等地局地有暴雨。

此外,目前正是夏收时期,华北、黄淮东部等地多大风、冰雹等强对流天气,气象专家提醒注意防范小麦倒伏及对晾晒的不利影响。

“北京礼物”亮相世界杯

本报北京6月8日电(记者余荣华)记者从北京市旅游委获悉,在足球世界杯举办地巴西里约热内卢,近100款各具特色的“北京礼物”旅游商品近日集中亮相,其中有传承北京传统工艺的手工艺品精品、反映新时代北京风貌的旅游纪念品,还有具有北京地方特色的二锅头酒等都市工业产品。

北京市旅游委副主任曹鹏程介绍,“北京礼物”赴巴西展览,主要是借助世界杯的超级人气和游客资源,树立北京旅游在国际上的品牌形象。北京将加强与里约等国际大都市的合作,借助旅游商品等平台,推动旅游业发展。这次展览活动为期一周左右,持续到世界杯开幕。



2014

高考落幕

939万学子赶考

本报北京6月8日电(林济源、武梦恬、鲁晓强、张海莺)“高兴!考完后觉得挺爽!”“最想做的事情是好好睡一觉!”8日17时,全国大部分地区2014年高考落下帷幕,多名走出考场的考生如此对笔者说。今年高考全国共有939万学子参加。

今年高考,北京警方启动了高等级防控,武装处突车首次停靠考点,并实现全警实名上岗,考前两小时“清障”,西城区及大兴区都实施民警持枪巡逻,专门用于处置突发事件。而在上海、南京、海口、成都、苏州等地,公安部门都在高考期间部署了警力带枪巡逻,确保考试秩序和考生安全。

网络上,“高考”的热度不亚于考点现场。6月7日起,“2014高考”、“高考进行时”、“高考祝福”三个话题持续占据微博热门话题榜榜首,到了8日,关于

“2014高考”的讨论更达到了惊人的3亿多条。

今年高考,多地高考新政“落地”的情况也备受关注。在加分政策方面,从31省、自治区、市出台的新高招办法来看,体育、奥赛的加分对象和奖励项目减少,加分上限明确规定,成为各地共同的调整方向。其中,广东的高考加分项,从过去的23项锐减到6项,辽宁则将一些地区少数民族考生加分优惠由10分降至5分。在允许进城务工人员子女“异地高考”的政策方面,今年也取得了显著进展。据悉,施行这一政策的地区,今年新增了包括北京、上海、山东、宁夏、新疆在内的16个省份。在政策激励下,今年异地高考的报名人数达到5.6万,比去年激增12倍。

压题照片:6月8日,高考考生在完成考试后走出考场。新华社记者 张楠摄

江西荞麦岭商代遗址考古获重大进展 我青铜冶炼史或前推至夏代

新华社南昌6月8日电(记者袁慧晶)记者8日从江西省文物考古研究所获悉,江西九江荞麦岭商代遗址考古获重大进展,发掘出与青铜冶炼有关的重要遗存,并在遗址下层还发现有中原二里头文化因素的生活用具,年代应与夏代晚期相接近。专家认为,这对于中国早期青铜器的起源研究具有重要价值,中国青铜器冶炼史或被前推至夏代。

荞麦岭商代遗址自2013年下半年开始发掘。经初步钻探,其分布范围约5万平方米,此次发掘考古面积为2000平方米。目前已发掘清理了一批商代早期的房屋、灰坑,以及与青铜冶炼、铸造有关的水井、炼炉等遗迹,出土了大量商代早期的石器、陶器、玉器和青铜器。

据现场考古人员介绍,与冶炼、铸造有关的房屋居住面均呈灰白色,屋内发现有被火烧过的石块、木骨泥墙烧土块等与冶炼相关的器物,房屋周围还清理出5口水井,从水井及周边遗迹淤土中发现有废弃

的铜矿石、炉壁、炼渣、陶勺等器物。遗址内还发现两处椭圆形红烧土炼炉遗迹,炼炉炉壁呈青灰色,烧烤温度很高。种种迹象表明,这是一处分布面积较广、结构紧密、组合完备的青铜器铸造遗址。

江西省文物考古研究所所长徐长青表示,从出土器物判断,荞麦岭商代遗址主体年代为早商晚期与中商之间;另在遗址下层发现具有中原二里头文化特征的鬲、豆等生活用具,遗址下层年代应与夏代晚期相接近。徐长青说,下一步将对遗址下层进行重点发掘,如能继续发现二里头时期的冶炼遗迹,中国青铜器冶炼史将被前推至夏代。

据悉,荞麦岭商代遗址位于九江县马回岭镇,附近区域青铜文明备受关注。其南面的樟树、新干等地之前曾出土了大量具有本地特色的青铜器,也可能与荞麦岭商代遗址有关。

荞麦岭遗址的北面,距离瑞昌铜岭铜矿遗址直线距离仅40公里,专家推断,荞



麦岭遗址中的冶炼原料极有可能来自铜岭铜矿遗址。而瑞昌铜岭铜矿遗址为距今3300年的商代中期遗址,是中国目前发现的年代最早、保存最完整、内涵最丰富的青铜矿冶遗址,是中国青铜文明的象征之一,对探寻中国高度发达的青铜铸造业原料来源问题,乃至研究中国冶金史及文明史都具有极其重要的价值。

西湖六月荷花艳



6月7日,杭州西湖里的几支早荷悄然绽放(鱼镜头拍摄)。李忠摄(新华社发)

孝文化座谈会在京举行

本报北京6月7日电(记者赵树宴)6月7日上午,由中国文化报社主办的“孝文化与国家软实力”座谈会在北京召开。座谈会是“孝行中国”孝文化传承公益工程的重要活动之一,据介绍,工程于今年3月启动,致力于孝文化的宣传、推广、传承,将孝文化变成敬老、爱老、助老的现实行动。座谈会上,与会嘉宾从公共文化、非遗、民俗、文化产业、养老等多个角度探讨孝文化的当代内涵和价值及其与国家软实力之间的深刻关系。

大学生微电影情系三农

本报北京6月8日电(记者郝青)6日,全国首届“情系三农”微电影大赛“新绿”校园专场赛在北京正式全面启动。据悉,本次比赛将从100部入围校园微电影中评选出“新绿”校园赛的一批最佳作品奖。同时,遴选出约10个新锐创作团队,并向“情系三农”微电影大赛推荐一批入围作品参加奖项评选。

国家京剧院新疆献艺

本报新疆6月8日电(记者王珏)8日,由《红灯记》、《空城计》等经典唱段组成的《名家名段演唱会》在乌鲁木齐新疆人民会堂上演。据悉,演出活动将持续至14日,国家京剧院演出团不仅为新疆广大干部群众举办10场慰问演出,还将赴新疆各高校开展“高雅艺术进校园”演出。